

绿党政治及对我们的启示

作者：李永伟

文章来源 《中共浙江省委党校学报》 2003年04期

[文摘]：1973年欧洲第一个绿党——“人民”党在英国的考文垂诞生，以后在德国、法国等地相继建立了绿党，在西欧形成了一个绿色政治地带。绿色政党的建立和发展，是当代资本主义经济和社会结构向后工业社会转化，以及由此造成的政治观念和价值取向发生变化的结果；是对传统物质主义支配下的经济发展模式带来的全球生态系统遭严重破坏的反应；也是新的社会力量和新的政治要求与传统制度和观念发生冲突的政治产物。“绿党表达了一种人类的愿望，它所显示的方向是进步的，所作的探索也是有价值的。新的时代需要新的观念，需要对政党这种长期在政治中起重要作用的现象进行深刻的反思”中国共产党在面对发生深刻变化的国际国内形势，如何在国内社会转型中不断调整和发展自己，是当前和今后一段时期党必须解决的重大问题，关系着党的生死存亡和社会主义事业的兴衰成败。从这一层面上，绿党政治无疑对我们党具有积极的启示意义。中国共产党不能照搬绿色之路，但也不可能完全回避“绿色”这一世界潮流，需要进行合理的借鉴与吸收。

作者单位：中共广东省委党校研究生部。

(2006-4-18 9:48:00 点击14)

[点击下载全文](#)

[关闭窗口](#)